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Hirdetési díj:
Öthasáboe petitsorért 5 kr. 

Nagvobb terjedelmű. mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­
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Előfizethetni helyben 
T„i,„di K. Lajos és Csáthy Károly künyv- 
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Minden beigtatásért külön 
30 kr.

,Nyilt-tér*-en megjelenő közlemény öt 
hasábos sora lő kr.
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Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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AXTVMRATai
Iris, junius 9. A poroszokk 
lek az also szájnál megyéd 
llapotnak Párisban megszűnt 
(várják. — Thiersnek a 55 
Isben tartott beszede mind« 
Issei fogadtatott. — melybe-^ 
hi kormány forma mellett ny'

Inez, junius 9. Az hírlik, hány 
íny volt első. mely a kora 
Ik Florenczböl Rómába átte 
Jegyzékre előzékenyen nyiia%| 
I követet utasította. — hogy 
laba kövesse.
I. junius 9 A munkások küldött 
leste a helytartót, hogy a 
fcljaroit bocsáttassa szabadon. 
1 elutasittatott.
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A főrendi ház mint felesleges 
czafrang- a törvényhozásnál!

Al g0k régi czafrangot kiküszöbölt
ára jelenkor nemzetünknek úgy politi­

ka mint társadalmi életéből, csak egy — 
Wavultabb, legfeleslegesebb és legjelen- 

I íztelenebb 1 o m maradt még fenn az
idők szomorú jeleül!

És ez a szükségtelen lom, melyet ed­
dig avult ponyóka mente gyanánt tűrt vál­
lán a nemzet, anélkül, hogy azt — mint 
keilende — egész egyszerűen lomtárba 
-etette volna,—nem más, mint a főrendiek, 
ű született törvényhozók háza! 

Született törvéyhozók!
Hát nem nevetséges fogalom-e ez, 

Lelvet a világtársadalom nagyméltán meg-
jkaczag. ,,

Születéshez kötött — öröklött czim, 
aDg, ez csak megjárja, de ez, hogy' valaki,

, sak azért mert biborba vagy hermelinbe 
I pályázzák — akár bir képességgel, akar­
om — a törvényhozás tagja 
is legyen kiváltság i 1 a g, ez oly 
méltánytalan és egyszersmind oly rette­
netesen nevetséges valami, hogy azt 
szavakban kifejezni is alig vagyunk ké­
pesek !

Hiszen már a gyakorlat maga eléggé iga­
zolja, hogv mily fölösleges, avult intéz- 
vény az a főrendi tábla, midőn tapasz­
taljuk, hogy azok a főurak, kik a nemzet 
képviseletére képesek és érdemeseknek 
tartatnak arra.szépen beválasztatnak a nem - 
zet képviselőházába, hol oly törvényeket 
alkotnak, melyek úgy urnák, mint a sze­
gény íöldmivesnek jogait egyaránt védni 
vannak hivatva.

A főrendi háznak czéltalanságán ki- 
vül egy más ok is harczol annak eltörlé­
se mellett; — a számtan !

E felesleges czafrang a törvényhozás­
iál, nagyon költséges intézvény.

Azt mondják ugyan a méltóságos és 
-xcellentiás főrendiek, hogy ők „saját zse­
beikből1' élelmezik magukat s a közkasszát 
■cv fillér erejeig sem veszik igénybe.

Ez állítás számtani csalódáson alapul. 
Az angol azt mondja: az idő — pénz! 
Ez ál! tás sehol sem jogosultabb, mint 

‘pennáinak.
íme a nemzet törvényhozó testületé 

legalkotja a törvényt, azonban, hogy az 
égérvényre emelkedjék, azt még először 
„született“ törvényhozók 1 át t amoiá­
dra kell bízni, kik vagy 18-an ott amu- 

:eum dísztermében összeülvén, afelett vesz­
tegetik a drága időt, vajon, hogy kellene a 

választott törvényhozók által megálla- 
pitov. ez vagy ama törvény czikket agyon 

I gyomrozni.
Ezalatt a napok egyre múlnak — a 

I törvénvhozás kerekei a méltóságos fórén - 
I dek által megakasztvák s habár ők saj á t 
I kenyerükön fecsérlik a méreg drága 
I időt. mint született törvényhozók, szá- 
I mitsák ki csak,mibe kerül a választott 
I törvényhozók százainak napi dija , kik 

n törvényhozási tevékenységükben csupán 
I főúri szeszély miatt akadályozva 

vannak.
rí a ezt fontolóra veszik, akkor azt is 

befogják látni, hogy ha közvetlenül nem 
markolnak is a főrendi méltóságok az or­
szágos pénztárba, — közvetve, — midőn 
indokolatlan kötölőzködéseik által olykor 
<■ törvényhozás kerekét magokra meg­
kötik kölölőzködéseik által a pénztárnak 
nagyon is felesleges és tetemes kiadást 
fokoznak; mert ugyanannyi idő alatt, ugyan­
annyi áron, mint amennyibe az akadékos­

kodás által történő késedelmezés kerül —
más-más üdvös törvényezikk lenne meg­
hozható !

Eszerint e felesleges czafrang már 
költségessége miatt is eltörlendő.

De mindezektől eltekintve, azt az ellen­
vetést tehetné valamely született tör­
vényhozó, hogy a főrendi házban nemcsak 
a születési fölénynek van döntőjoga, ha­
nem a főispánoknak és a katholicus fő­
papoknak is.

Köszönjük alázatosan!
Hát nem képtelenség-e az, midőn — 

hogy először is a főispán arakról szóljunk 
— a végrehajtó hatalom köze­
gei a törvényhozásban tettleg 
részt vesznek s arra nyomást is gya­
korolhatnak ?

No azt, hogy a papok — kiket érdem- 
leg méltányolunk az egyházi szószéken — 
világi ügyekbe avatkozhassanak, épen meg 
nem magyarázhatjuk józanon.

A kath. főpapság1 mely a Vatikánból 
veheti és veszi is Útmutatásait, Magyar- 
ország törvényhozásában részt 
nem vehet; s ha eddig részt vett is, óhaj­
tandó, hogy ily, a nemzet jogán elkövetett 
csorbítás mihamarabb a lehetetlenségek 
közzé soroztassék s elejevettessék a tör­
vényhozás padjairól való kiközösítés által.

Ám hiszen az ellen nincs szavunk, ha 
valamelyik főpapot, ki hazafias érzülete 
folytán a közvéleményt kiengeszteli maga 
iránt, a nemzet képviselőjévé megválaszt­
ják, — hanem ekkor nem a püspöki czim 
nyújt többé jogosultságot az embernek 
a törvényhozásban való részvételhez , ha­
nem az embernek személyes érdeme.

Némely prókátori szellemmel megál­
dott főrendi tag ugyan azt kérdezhetné, 
hogy: hátha a főrendi tábla egész 
tisztelettel lomtárba tétetik, ki képviseli 
akkor a méltóságos rendek érdekeit?

Felelet: A törvényhozás ám álljon két 
házból, egyik a nemzetképviselőháza ! má­
sik a értelmiség soraiból alkotott t e 1 s ő 
ház!

Legyen valaki herczeg, gróf, báró, 
nemes, le egészen a lovagig vagy épen az 
uiósó szántó vetőig, alkotmányos országban 
egyenlő igazságszolgáltatásban kell része­
sülni mindannyinak!

Mi sem óhajtandóbb, mint az, hogy a 
törvényhozást hátráltató felesleges czaf­
rang, a főrendi ház avult intézm nye. mely 
bojtorján módjára ragad belé a törvény- 
hozás szálaiba, azokat nem ritkán össze- 
visszabogozva, elvégre legtelebb csupán az 
adomás könyvekben éljen , mint a régi 
táblabirók tisztes serege, mely daczára 
annak, hogy több jogosultsága volt a léte­
zésre , mint a főrendi táblának, már rég 
megszűnt s mint néhait csak az emlé­
kezet melegitgeti elvétve föl

Nem kell feles leges czaf­
rang a törvényhozásnál! ! ! !

— A honvédség köréből. Miután a hon-1 A szoborügyi bizottság feladata kétségki- ujdonsAgok.— A honvédség Korenoi. miután a non- 1 ---------  — ...
védségnek turnusokban való nagy gyakorlataival igen komoly — szemben egy ily köztéri * A harmadik műkedvelői eloadas
legközelebb kezdetüket veszik, tisztekben mind- emlék követelményeivel, s tekintve a rendelte-■ |tegnap este ment végbe. A közönség ez alka- 
eSSio. na.. van a honvédelmi miniszte- zésre álló nem nagy pénzalapot, — mely mint iommal is igen jól műineddig nagy hiány van, a honvédelmi miniszte 
rium a századosok és egyébb főtisztek kineve 
zésére nézve már megtette választását s elő is 
terjesztette már a kinevezendöket ő felségének. 
Szende Béla minisztertanácsos a honvédelmi mi­
nisztérium megbízásából egy honvéd-hadbiztos 
kíséretében szemleutra küldetett ki, hogy az 
egész országban szemügyre vegye a honvédcsa­
patok ellátását és elhelyezését és felhaltalmazást 
nyelt, hogy a netalán tapasztalt sürgős bajokban 
azonnal segítsen.

— A trónörökös történelem-tanára —
újabb bir szerint — Franki Vilmos eszter­
gomi áldozár leend. A ministerelnök ugyan be­
leválasztott. Franki annyira ment a német ura­
lom alatt a magyarok története meghamisításá­
ban, hogy az ellen magok szerzetes társai keltek 
ki legelőször, mivelődés történetéről pedig az 
akadémiai bírálat is megjegyzi, hogy hibás né­
zeteket tartalmaz;) mégis van egy történeti 
müve, mely dicséretben részesült, ez a „Páz­
mány Kora,“ melyet égig magasz1 ’* 
gyár állam“ boldogult előde a — „I

alt a — „Ma 
„Pesti hírnök.“

Látni való mily alkalmas lesz Franki — királyt 
nevelni a XlX-ik századnak.

— A közmunka és közlekedési minis­
ter György Endrét első osztályú, Galánffy Sán­
dor és Reviczky Konrád segédfogalmazókat pe­
dig Il-od osztályú minister! fogalmazókká, to­
vábbá Sámy Lajost, Vörös Lászlót és Bory Kál­
mánt segédfogalmazókká nevezte ki.

zésre álló nem nagy pénzalapot, — mely mint 
már annyiszor mondva volt, a pesti első hazai 
takarékpénztárban kamatoz. A bizottság legfőbb 
törekvése: okulni az eddigi fővárosi és egyéb 
hazai szobor-pályázatok szerencsétlenségein. 
Érezzük és el is vállaljuk a felelősséget; de 
fáradozásaink fejében viszont talán fel vagyunk 
jogosítva a közönség részéről szives türelmet 
kérni. Elhamarkodnunk a szobor ügyét ép úgy 
nem engedi meg a költő iránti kegyelet, mint 
közművelődésünk tekintete, mely int a pe- 
lengérezéstől. Kiváló tisztélettel maradván t. 
szerkesztő urnák alázatos szolgája Reményi 
Ede.

lommal is igen jól mulatott, csak az hatott reá 
kissé kellemetlenül, hogy felvonások közt rend­
kívül hosszú szünetek tartatván — csaknem 
éjfélig vala kénytelen vesztegleni a valóságos 
gőzfürdővé átalakult színházban ; no de e kö­
rülmény mégsem birt mélyebb érvényre szert 
tenni az est élveinek megzavarásánál, sőt kárpó­
tolta a hosszadalmasságot az a kedélyesség, 
ügyesség s kiválólag a siker, mely általában a 
műkedvelők játékát jellemzé. Három képlet 
érdekesité a jelen előadást, melyek az est kez­
detén, végén és közben állíttattak össze. Az

Külföld.

Legfontosabbnak tűnik fel a külföldi 
események közt a Franczia- és Olaszor-

— A király Stankovics Dánielt a horvát- 
miniszteriumhoz titkárrá osztály tanácsosi czim- 
mel nevezte ki.

— Kéj von at indul e hó 14 kén Berlinbe 
A résztvevők 120 frtot fizetnek, miért az uta­
záson kivül ellátásban is részesülnek. Visszaté 
rés e hó 22-kén. Jegyek Sternberg és társának 
vácziuti irodájában kaphatók Pesten.

— Ollivierröl azt írták legközlebb, hogy 
Magyarországon és pedig Budán tartózkodott 
volna a legújabb franczia események alatt. A 
Norddeutsche Alig. Z. pedig pénteki számában 
azt állítja hogy ő folyvást Turin körül tartóz­
kodik egy olasz képviselőnél, ki jó barátja; ott 
Írja Ollivier azon müvét, melyben igazolni szán­
dékszik eljárását, kormányon léte idejéről.

első volt: „Judith és Holofernes“ a

— Az oroszokról megszoktuk már hogy 
felvilágosulatlau népnek tartjuk. Pedig nem úgy 
van. Ä pápai csalbatatlanság ellen is ott indul­
tak meg először a mozgalmak: most pedig egy 
császári leirat megengedi, hogy az orvosi tan- 
folvamot a helsingforsi egyetemen — nők is hall­
gathatják.

— Kossuth Lajos a csillagászat mellett 
újabban a botanikának is sok időt szentel. Ki­
rándulásaiban, miket e czéiból tunni szokott, 
többnyire elkíséri szellemi alteregója: Ihász 
Dániel ezredes is. — A kormányzó genialis fiai: 
Ferencz és Lajos bevégezték a Mont-Cenisnél 
nagyszerű eredmények áltál koszoruzott műkö­
désűket, s most Rómában készülnek megtelepedni, 
mig öt világ részbon tisztelt és hírneves atyjuk 
őszszel az Apenninek Rómához közel eső vala­
melyik völgyébe költözik Turinból, hol annyi 
éven át lakott volt, tömérdek hódolat, de egy­
szersmind sok fájdalmas emlékkel körülvéve.

Nyílt levél
a Petőfiszobor ügyében.

Pest, 1871. jun. 10.
Tisztelt szerkesztő ur! Minta nevezett 

szoborügy bizottságának elnöke kötelességemül 
ismerem a közönség felvilágosítása végett új­
ból felszólalni.

Némelyek aggódnak, hogy ha az intézke­
désekkel nem sietünk, akkor nem iog megvaló­
sulhatni azon remény sem, miszerint u nagy 
költő születésének ötvenedik évében (1873.) 
szobrának legalább alapköve letetethessek.

Ez aggodalom, határozottan mondhatom, 
— hacsak előre láthatlan rendkívüli idők nem 
következnek ránk, teljesen alaptalan.

A munkálatok nagyrészt előkészitvek, s 
rövid idő alatt tanácskozás alá fognak vétetni, 
un-vhogy a téli idény lulytan a kész szobormin­
tát véleményezés végett, már bemutatni remél­
jük a nagv közönségnek.

Bizottsági ülés e tárgyban most egysze­
rűen azért nem tartható, mivel a szoborügy 
io-en tisztelt pénztánoka, Léva y Henrik 
ur, egészsége helyreállítása végett Mai ienbad- 

""" " ' ' ’ ‘ •" 1" legkisebb

s z á g közt fölmerült kellemetlenség, ami össze 
ütközésnek is megjárja. Ugyanis a Thierskor- 
mánv nem akarja elismerni diplomatiai'ag az 
Olasz kormányszék jogosultságát arra, hogy 
Rómát tegye fővárosává, s Olaszország ezután 
csak ügyvivő által lenne képviselve Páris­
ban ; a mely viszony körülbelél egyértelmű a 
fegyveres békével. Thiers mindenesetre hely­
telenül teszi, hogy alig állítja vissza a rendet 
otthonn s imé, kívülről akarja hatalmát 
fitogtatni. Az olasz-porosz véd- és daczszö- 
vetség fölmerült Ilire, mely már a szerződés 
aláírását is hangoztatta, felelet lesz a Thiers- 
kormánynak. — Ennek az volna kötelessége, 
hogy belül erősítse meg magát; s kivált, ha a 
julius l-ére kitűzött 111 képviselői pótválasz­
tások jól ütnek ki, szilárd állást foglalhatna, 
kivált midőn Napoleon és Eugenia visszahú­
zódni látszanak a szerepléstől; s csak a -veres 
Napoleon herczeg saját ielelősségére mondatik 
a franczia dolgokba avatkozni.

A hadi foglyok ellen megindított tárgya­
lások, az itélethozásra vonatkozólag, felfüggesz­
tettek. Különösen elnapoltatok a Rochefort el­
leni per; állítólag azért, mert Rochefort oly kö­
rülményeket adhatna elő és oly felfedezéseket 
tehetne, melyek a nemzeti kormányt compro- 
mittálhatnák, jelesen pedig arra vonatkoznának, 
hogy az önvédelmi kormány hajlamot mutatott 
volna a sedáni catastrófa után az Oroszország 
által ajánlott beavatkozás elfogadására. — 
A foglyok egyébiránt 3 osztályba soroztainak; 
az elsőbe tartoznak azok, kiket csak kihágások 
terhelnek, a 2-ikba azok, kiket a pusztítások s 
hasonló eljárás miatti vétek terhe nyom, és a 
3-ikba azok, kik oly főbenjáró bűnöket követ­
tek el, amiért halálbüntetés szabandó. Pyat 
Félix még mindig Schweitzban van, s kiszol­
gáltatása nagyon kétséges. — A vendome- 
oszlop minden darabját megtalálták, úgy hogy 
az egész oszlop felállítása már semmi nehéz­
ségbe sem ütközik.

A Orleansherczegek kijelentették, hogy 
a mostani nemzetgyűlés tartama 
alatt nem foglalják el helyeiket.

Szerbiából ismét kormányváltozási fon­
dorlatokról szárnyal a bir. Ezzel van összeköt­
tetésben a Milán herczeg ellen intézett merénylet. 
Uj fejedelmül az ifjú Karagyorgyevics 
herczeget emlegetik.

Romániában a Károly herczeg által a 
kamarák megnyitásakor mondott beszéd nagy 
lelkesedéssel fogadtatott. A kormány több fon­
tos törvényjavaslatot terjesztett elő, többi közt: 
a községrendezésre, oktatásra és a hadse­
reg szervezésre vonatkozólag. A kor- 
mányközlönyök Románia viszonyát igen ked­
vezőnek mondják a Porta, Oroszország, Ausz­
tria és Németország irányában is.

Elsassból a nagy iparosok részéről egy 
küldöttség volt Berlinben Bismarcknál, s nem­
csak kereskedelmi, hanem politikai ügyek is 
kerültek szőnyegre; jelesen Strassburg képvi­
selői azon óhajukat fejezték ki, hogy a b ran- 
czia- es Németország közt felmerülhető hábo­
rús viszonyok közben az elsassiak ne kény- 
szerittessenek a francziák ellen harczolni; 
Bismarck biztosítást adott arra nézve, hogy 
Elsassnak Francziaország iránti rokonérzelmei, 
legalább a legközelebbi időkben, kíméletre szá­
molhatnak. — A Berlinbe bevonulás alkalmá-

rsmina sok ia uaimas cmimna ---v „
— Hoo-v a derék Ihász itt is oldalánál lészen: i ban időz, s nélküle a pénztárt illető 
fölösleges megjegyezni. Vajha mielőbb itthon üd- intézkedést is tennünk nem volna helyen.
vözölhetné mindnyájukat a 
ország szabad népe!

- független Magyar- Egyébiránt, 
rog fiin.

TÁRGZA.

«testvére

Az amerikai hölgy.
— Svéd beszély. —

Irta : Zeissbrrg Frigyes-

ismétlem , mulasztás nem fo­

sául fizettetik, még

lyzatban előny adatik-;
re Debreczenben.

(Folytatói.)
I Oly égvén részvéte, kitől ilyesmit épen nem 
I lehetett várni, Iugegerd lelkét mélyen megillete. 
iKönyes szemmel s a hála szavaival fogadta el a 
I gróf ajánlatát; tisztán állott előtte, hogy neki a 
Igróf segélyére nagyon is szüksége lesz. Miután az 
lőreg afelől meggyőződött, hogy Barkné, mitsem 
Ikozlött vele, úgyhogy a titok férjével sírba szal- 
I lőtt, tökéletesen meg volt nyugtatva. Azt tana- 
I csolta Ingegerdnek, hogy az elhunytnak temetese 
I után azonnal utazzék el, rokonaihoz Angliába, z 
|ó csak azért monda, hogy meggyőződjék, vajion e 
I leány csakugyan fivérének gyermeke-e ?

Ingegerd elbeszélte neki saját élettörténetét 
Is végre Barknéhoz való viszonyát is. Nagy érae- 
J kéltséggel és csodálkozással hallgatta a grot a 
I leány előadását. Több Ízben szándékában volt 
I Eduard üldözéseit is felfedezni a gróf előtt, oe 
1 erre még sem bírhatta rá magát. Végre eltökélt 
Ilnagát, hogy erről említést sem fog tenni, csakaK- 
* kor ha netalán az öreg hajlékát fölajánlaná. Végre

a gróf, miután megigérte, hogy a temetés után 
visszatér, elbúcsúzott.

Midőn a gróf már a lépcső ;ön járt. jutott 
eszébe Ingegerdnek Barkné leve. Visszaemléke­
zett ugyanekkor a g:óf ama kérdésére is, vaijon 
gyámanyja nem bizta-e meg valamivel, és bogy ó 
e kérdésre nemmel válaszolt. E szerint ő jóltevő- 
jének, védőjének nem mondott igazat, és ez nagy 
igazságtalanságnak tűnt előtte föl S etve szaladt 
ki. hogy fölkérje őt a visszatérésre, de már a kapu 
alatt hallá, amint a kocsi gyorsan tova robogott. 
Leverten tért Ingegerd a szobába visszás kivette 
ruhája zsebéből a levelet. Fölbontván ezt, két ré­
gibb levelet talált abban feltört pecséttel. Az 
egyik Brissmann Dávidhoz Angliába — Semphton- 
Hailba — volt czimezve; a másiknak pedig föl­
irata ekép hangzott: „Az én kedves nőmnek Bark 
Anna Katalinnak; halálom után fölbontando.“

Elbámulva e föliraton, kibontá Ingegerd a 
levelet, melynek tartalma így hangzott:

„Kedves feleségem!
Mig körödben éltem, hallgatnom kellett; 

nem bírhattam rá magamat, hogy mint közönsé­
ges gonosztevő leálezázzam magamat előtted, tia 
megszűntem élni, mindent meg fogsz tudni, mert 
csak akkor halhatok nyugodtan meg. En szegény 
voltam midőn téged először láttalak, oly szegény 
hogy szüleid nem is akartak házasságunkba bele 
egyezni; és én elutaztam s mint vagyonos ember

második: „A 100 évig alvó t ö v is - róz sa“, 
a harmadik: „A csillagok.“ Mindenik kép­
let festőileg volt rendezve s meglepő látványt 
nyújtott. Kár hogy a világítás nem a legjob­
ban sikerült. Ezúttal két kisebb vígjáték ke­
rült szinre : -A p h r e n o 1 o g“ Zichy Geyzá- 
tól s a „Fehér Othello.“ Az előbbi újdon­
ság vala, — a másik rég ismert mulattattó bo­
hóság, mindkettő helyesen választatott. „A phre- 
nolog“ főalakja Kaffka Károly volt, ki Delor 
marquist személyesité s igazán a tökély fokára 
emelé alakítását; nej ót Kornis Berta grófnő 
adá, kinek játéka semmi kívánnivalót sem ha­
gyott fenn. Fráter Etelka k. a. mint Mari sze- 
retetreméltólag állitá elő a fiatal, naiv- leánykát. 
Csorba Tekla k. a. Sordon bárónő szerepében, 
aratott tapsokat. Gáli Józsefné assz. egy öreg 
nevelönöt személyesített s alakításában valódi 
magva rejlett a comieumnak. Bacsó Louis, Se­
bess Izabella és Dalmi Etelka uvhölgyek kis sze­
repeikben jelentékenv mérvben szaporiták a játék 
érdekét. A férfi-szerepeknél a másik foalakot. a 
szerelmest, a vígjáték bonyolatának intézőjét Szi- 
lassv Ernő személyesítette, elég sikerrel. Közre­
működtek még a férfiak közül e darabban; Pap 
Sándor, Kovács József, Végh Gyula, Ferenczi 
Lajos és Pusztav Sándor s a dicsérő kitüntetés 
mindnyájukat megilleti, természetesen szerepeik 
arányában. — A „Fehér Othelló“-ban a hölgyek 
közül Sebess Izabella k. a. s Kola Jánosáé assz. 
szerepeltek, élénk felfogással, ügyes kivitellel 
alakakitva. Kovács József a czimszerepbeu exeel- 
la.lt; Paksy József pedig mind Szelíd nyert köz­
elismerést játékával. A ház ez alkalommal is 
megtelt s a nagyszámú közönség megelégedve 
távozott. Majdnem feledtük a virágcsokrokat, 
melyek oly nagy mennyiségben szerepeltek ez 
este, hogy belőlük Balázs Kálmánnak is volt 
része, ki oly gyönyörűen játszott felvonások kö­
zött zenekarával, mikép a ház mindannyiszor 
üdvözlő tapsokkal követé a remekül előadott 
zenemüveket.

* A debreczcn-szafniári vasút ügye.
A kormány hivatalos lapjából veszszük át a 
következő sorokat, nem tevén hozzá semmit 
a magunk résziről: „Az észak-keleti vasút 
debreczen-szatmari szakaszának ezen lapok i a 
hivatalos) utján is kilátásba helyezett megnyi­
tása iránt a közmunka- és közlekedési minister 
a következő rendeletet adta ki. melynek közlése 
legalkalmasabb felelet egyszersmind azon fel­
szólamlásokra, melyek e vasutszakasz megnyitása 
iránt tájékozást akarnak szerezni. „A m. észak­
keleti vasút igazgató-tanácsának! A tisztelt 
igazgató-tanács folyó hó ö-én benyújtott 34')4. 
számú elöterjesztósébeu tudomásomra hozza, 
hogy a debreczen-nagy-károlyi vasutszakasz e 
hó 12-éig lesz már a forgalom biztonságának 
megfelelő karba helyezve, s ennélfogva egyúttal 
kéri, hogy e vonal mütanrendóri bejárását ren­
deljem el. Tekintetbe véve azon fontos érdeke­
ket, melyek e pályarész megnyitásához kötvék, 
nem késtem ezen beadvány folytán az említett 
vonal mütanrendóri bejárását elrendelni, azon 
biztos reményben lévén, hogy a társulat min­
dent elkövetend, mikép a vonalat oly állapot­
ba helyezze, hogy az a vizsgálat megejtése 
után a közforgalomnak azonnal átadható legyen. 
A mütanrendóri vizsgálat e hó 13-án fog Zá- 
borszky Kálmán miniszteri titkár vezetése 
mellett eszközöltetni, mely napon d. e. i) órakor 
a bizottság Debreczenben, a tiszavidéki vasat 
pályaudvarában kezdi meg eljárását. E végből 
felhívom az igazgató tanácsot, hogy a még ne­
tán hiányzók azonnali pótlásáról gondoskdojék 
s a kellő intézkedéseket tegye me», hogy a 
vizsgálat akadálytalanul végre hajtathassak. 
Pesten, junius 7-én.“ Kiadván a kormány

val 41000 hadfi fog az ünnepélyben részt-'ezen rendeletét, teszi hozzá a hivatalos lap, 
venni. Az eddigi első hadsereg feloszlattatok a vidék közóhajtásának vei megfelelni; de ma

jmég a megnyitás határnapját illetőleg azon biz­
tosságot nem nyújthatja, melyet a kereskedelem

érkeztem haza. Egybekeltünk, de én vagyonomat 
gonoszsággal szereztem. Ünnepélyes esküt kelle 
tennem, hogy hallgatni fogok. Isten megbocsát 
nekem, hogy éu ez esküt megtöröm, mert ezáltal 
akarom épen némileg jóvá tenni az elkövetett 
bűnt.

Midőn szorult helyzetemben kenyer után 
néztem, megjelent előttem kisértő ördögöm — 
Kronstolp Jakab gróf. Te hallottál valamit fivére 
halálának történetéről; de ez csak költött mese, 
mert fivére Gusztáv még él, Amerikában tartóz­
kodik, hol Johnson Gusztáv nevet vett föl. Egy 
hat éves fia volt s ez ellen, mint Ekeberg fele ré­
szének törvényes örököse ellen szőtte Jakab gróf 
ármánvoa terveit. Egy gonosz szolga utján érte­
sült fivérének tartózkodáshelyéről s ő sajnálta 
volna azt a szép birtokot egykor a fiúnak átadni, 
mit ennek atyja, a kényszerűségnek engedve, az 
ő kezében hagyott. Engem rábeszélt, hogy Ame­
rikába utazzam s a szegény gyermeket küldjem 
ki az árnyékvilágból. Brissmann Dávid társamat 
vettem magamhoz, Kinek segélyével elraboltam 
szüleitől a gyermeket, azonban föladatom teljesí­
tése előtt — melytől örökké viszszarettentem, — 
Dávid egy éjjel eltűnt a gyermekkel. Daczára an­
nak visszatértem hazámba a fiú kivégzésének hí­
rével s azóta folyvást élvezém gonoszságomnak 
gyümölcsét. Én gondtalanul, vidáman akartam 
élni, de hiába! a lelkiismeret folyvást mardosott; 
az élet gyötrelemmé vált előttem.

Azóta legfőbb törekvésem volt, utazásaim­
ban Dávidnak és a gyermeknek nyomát felfedezni. 
Tizennyolcz évig hasztalan kutattam őket, mig 
végre Dáviddal Angliában találkoztam. Nem va- 
lék azonban képes őt rábirni, hogy az elsikkasz­
tott fin felől bővebb felvilágosítást adjon, csak 
annnyit adott tudtomra, hogy a fiú még életben
van. — _ ,

Én már majdnem hajlandó voltam neki min­
dent fölfedezni; Dávid nem tudta kié volt a gyer­
mek s mi okból loptuk mi őt szüleitől el; de nem 
lehetett azt fölfedeznem, mert eskü köté le nyel­
vemet. Éjel-nappal kértem az istent a bocsá­
natért; e titok szüntelen kinzá lelkemet. Most, 
érzőm életemnek végét, tollat ragadtam. Most 
már te is ismered a titkot.

Te, kedves Annám, jóvá teended azt amit 
én vétettem. Az idezárt levelet juttasd el Briss­
mann Dávidhoz; ez ő hozzá intézett levélbe van 
téve egy másik is, mely az elrablóit. fiúhoz van 
írva, — ha ugyan ez, mint Dávid állítja, még élne. 
Ebben értesítve lesz ő, szüleinek neve és tartóz­
kodásuk helyéről. Vidd vissza szüleihez a férjed 
által elrablóit gyermeket, add vissza őt a kesergő 
atyának és nyának ; ez az utolsó kérésem hoz­
zád. Most nyugodtabb vagyok, meg lévén győ­
ződve, hogy te bűnös férjednek megbocsátasz. — 
Hiszen te éretted lettem gonosztevő. Ne átkozd 
meg szerencsétlenségem okozóját. ->n már rég 
megbocsáték neki.

Te jó angyalom voltál az életben, légy ha­
lálom után is oly jó angyal, ki imádságaiddal az 
istent, tetteiddel az embereket irántam kibe- 
kited.

Isten veled ! Ha isten irgaitnas és a megbánó 
bűnöst kegyelmébe veszi, úgy a síron túl viszont­
látod férjedet —

Bark Jónást.“
E levelet, melyet Bark kapitány kevéssel ha­

lála előtt irt s csak egy évvel később Bark nő­
vére talált meg régi irományai közt, azonnal at- 
adta az özvegynek. A férj e vallomása rendkívül 
megrázta a szegény nő idegeit és siettető ha­
lálát.

Midőn Ingegerd a levelet elolvasta, még so­
káig legeltető szemét a papíron ; am a gondolatra, 
hogy Kronstolp gróf, atyjának fivére, elszorult 
a szive ; visszaemlékezett a Hullban töltött éjre, 
mely akalommal a grófnak Tóbiással való párbe­
szédét kihallgatta. Nem kétkedett többé, hogy 
akkor a gróf hangját hallotta s borzadály futottat 
tagjain. ,

— Vájjon mit szándékozik ő velem team r 
— tusakodott magában. — Ismer-e ő engem ? 
Miért titkolózik akkor? Vájjon mit véthettem én. 
ellene? És miképen menekülhessek tőle meg?

(Folytatása következik.)
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AS t,'i:n.:ivó aliiiJZ kotoi .-zukutt, m.;rt e részben 
csak a müUureudöri bejárás kedvező erednie-c.'.aix a inuk«-—----  - y . . „
»ve képes teljes biztosítékot nyújtani.“

* a tűzoltó Hiúság majálisa szomba­
ton a rósz idő daczára, csakugyan megtartatott 
a nagyerdőn. Az a hangyaszorgalom, melylyel 
az ifiuság már a megelőző napokon a táncz- 
eátor és a többi helyiségek berendezése korül 
forgolódott, azon szívélyes házigazdái vendég- 
szeretet, amiről ifjaink hosszú idők során át 
kitünően ismertették meg magokat, a testvéri 
siilés azon ünnepélye, mely a városi polgárai 
<TQt az ifjúsággal összefűző gyöngéd köteléknek 
külsőleg is kifejezést vala adandó, — marmár 
veszélyeztetve látszott lenni a sükerre nézve, 
a mely a majálissal eleve ki vala tűzve ... Az 
cső megeredt, olykor kissé kiderült, hogy ismét 
elboruljon. A reményt és kétségbeesést együtt 
érezte át az ifjúság és a polgárság, mely foly­
vást kiváló ragaszkodással van az ifjúság iránt, 
Jlár estve felé alig lehetett kétkedni, hogy 
a mint kifejezni szokták — a majális üssze- 
inegy. Pedig az ifjúság nem tágított; az eső 
daczára teljesen berendezkedett; a zeneszek 
.helyet álltak ; a nagy sátor a tánezra gyönyö­
rűen be volt rendezve; Bánki bácsi készíttette 
:nagy vasserpenyőkben a pompás gulyáshust és 
malacztokányt, sat. Szóval, minden elő ' olt e- 
ezitve a mulatságra, — csak az idő nem. Míg 
kívül az ifjúság szivszakadva várta a vendége­
ket, addig bent a városban is nagy volt a sür­
gés forgás. A férfiak csak könnyen elhatároz­
ták, ho-y az ifjúságot, mely oly sokszor egész­
sége és "élete koczkáztatásával bátran szembe 
f,záll a veszélyekkel tűzesetén a városi lakos- 
öág érdekében, mindenesetre megtiszteli látoga­
tásával. De a hölgyek — bármint óhajtának 
is részt venni a kedélyes vigalomban — a hű­
vös idő miatt nem lehelének elkészülve a ki­
rándulásra. Ment a parlamentirozás egyik csa- 
Iádtól a másikhoz: hogy mit csináljanak ; ki 
1,ienjenek-e; lesznek-e ott nők ? sat. Végre egy 
.lerümosoly sugárzott le a felhőtől félig megtisz­
tult égről. . . Jött egy-két család, majd több­
több, lik közt ifjú hölgyek is voltak. Az ifju- 
t-ág azonnal lelkes éljenekben tört ki, mihelyt 
<-gy tánezosnő megjelent. Tán az „éljen“ visz- 
Jiangja behatott a városba. Mind jobban gyűl­
tek: mio- végre 7 óratájban szép tánczkoszoru 
képződött bent a szép sátorban; s folyt a jó 
kedv, mely annál élénkebbé vált, minél na­
gyobb volt a félelem, hogy veszélyezve van az 
ünnepély sikerülte. Majd megteriték az aszta­
lokat. s vidám csoportok sorakoztak az aszta­
lok körül. Az egylet elnöke igen csinos beszéd­
ben üdvözlő a vendegeket, s ezek viszonkö- 
pzöntgeték az ifjúságot .... Szóval a majális 
igen jól sikerült, s majd hajnalig tartott a ke­
délyes mulatság, mely a tűzoltó ifjúság buzgal­
máról s ízléséről újabb bizonyítékot szolgálta­
tott !

mélyenkint 1 frt. Alsóbb tanulóknak a yincz- 
kezdetéig — 20 kr. o. é. Jegyek előre válthatok 
Antalffy Lajos, Dáné István, Gyürky Sándor, 
Knbinyi Kálmán, Szepessy Antal, Szép József, 
Kiss Sándor, K. Tóth Sándor urak kereskedé­
seiben, az ünnepély napján pedig a nepkert 
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kapujában. Az alapitó, pártoló s működő tagok 
saját személyeikre szabad jegyekkel láttatnak 
el. Felülfizetések hálával fogadtatván, hirlapilag 
közöltéin! fognak. Kelt Debreczenben 1871. 
május 21. tartott válaszmányi ülésben.

Varéi Lajos Peti Lőrincz
elnök. jegyző-
Jó zene, Ízletes ételek s italokról gondos­

kodni fog a rendezőség.
* A tornaegylet folyó hó 14-én délután 

3 órakor a főiskolai gyülésteremben választ 
mányi ülést tart; tárgy: junius 25-iki ünne­
pély" részletei fölötti intézkedés sat. Varga 
Lajos elnök.

* A jun. 15-én tartandó Tornaünne­
pély müsorozata. 1. Az egyleti tagok kivonu-1 . * /»-. 1 1 .1 #1 -VT r 1 ll. U i)ő lása a főiskolából a „Népkertbe.“ 2. Tornadal.
3. Szabad gyakorlatok. 4. Versenytornázás a 
kijelöltek által.'5. A tornamutatványok közben 
zenészekmüködése. 6. Verseny az erőgyakor­
latban. 7. Dijak kiosztása. 8. Táncz kivilágos 
viradtig.

* A tűzoltó iljuság számára a városi 
tanács — tekintve, hogy folyvást gyakorolják 
magokat tűzi fecskendő es átálában a tűzoltás 
körül előforduló fáradalmas gyakorlatokban, s 
hogy — hála istennek — tűz hiányában már 
több mint egy év óta nem részesültek a város 
pénztár adományában — 50 forint, ajándékot
szavazott meg.

* - "Gyászjelentés. Mély fájdalommal tuda­
tom forrón szeretett s felejthetetlen jó nőmnek 
ZACHARIÁS ALAJOSNE szül. Knorr Anná­
nak igen hosszas s főleg 8 napig tartott súlyos 
szenvedés után, folyó hó 10-kén éjjeli 11 óra­
kor, munkás és boldogító életének 3 < -dik, lalódi 
boldog házasságunknak 15-dik évében, tüdőgü- 
mukórban történt gyászos kimúltál. A boldogult­
unk földi részei folyó hó 13-kán, d. u. 4 órakor, 
Piacz- (Kádas) utczán 1895. szám alatti házból, 
a róm. kath. egyház szertartása szerint, a szent- 
annai sirkertbe fognak örök nyugalomra lete­
tetni ; — az engesztelő szent- miseáldozat pedig 
folyó hó 17-kén d. e. 9 órakor, a szent-annai 
szentegyházban fog az egek Urának bemutattatok 
Mely végtisztességtételro az elhunytnak rokonait, 
barátait s jó ismerőseit bánatos szívvel meghí­
vom, Debreczen, 1871. junius 11. Zachariás 
Alajos, Gyula és Erzsébet gyermekeimmel.

* A" Mátyás király szobrára városunk­
ban eszközlött gyűjtések eredménye 682 forint
83 kr. Kevés ugyan ez összeg, de tekintetbe

A jogászsegélyző-egylet javára f. hó 
13-kán tartandó, „műkedvelői előadással egybe­
kötött hangversenyére még mindig fogadtatnak

1 nl ... n ■ ali.nl* nini, *. t 1 I, 1- A nn VB B T* AO 1 — 1 VI é ‘ 1 1 f<•] előjegyzések, alulirt lakásán naponkint d. u 
ti—3 óráig f. hó 15-ikéig bezárólag, mely időn 
túl a iezyek a színházi pénztárnál válthatók ki.túl a jegyek a színházi pénztárnál válthatók ki.

Debreczen 1871. jun. 12.
PaksyJózsef 

főrendező (Teleky u. 2172. sz.)
* A Csokonai szoborra a sámsomi ol­

vasóegylet majálisán gyűjtött 7 ft 80 krt valaki 
20 krral 8 frtra kipótolta, mit illető helyére 
juttattunk.

* Jég volt tegnap Mike Pércs város tájékán, 
a mi nagyon meghütötte levegőt. Úgy hallik, 
hogy sok rombolást tett. Készleteket még nem 
Írhatunk !

* Tornaügy. A f. év jun. 25. tartandó 
ünnepély alkalmából a tornászat előmozdítása 
végeit az eddig közlőiteken felül ösztöndíjul 
egyegv db aranyat Budaházy Miklósné és 
Klein l rizella urhülgyek s Kökényes! Imre ala­
pitó (és igy már két dbot.) adományozni ke­
gyeskedvén : van az egylet rendelkezése alatt 
16 db arany. Midőn a kegyes adakozóknak szi­
ves kiiszönctemet nyilvánítom : fölkérem a mé­
lyen tisztelt közönséget a nemes példa követé­
sére s jótékony czélu egyletünk hő kebellel 
pártolására. Debreczen 1871. jun. 10.

Varga Lajos s. k. 
elnök.

* A debreczeni tornaegylet 1871. junius 
hó 25. vasárnap a Népkertben saját jótékony 
czélu pénztára gyarapítására tánezvigalorumal 
összekötött Tornaünnepélyt rendez. — Az iin- 
aepély kezdete d. u. 3 órakor. Belépti-jegy sze-

véve azt, hogy a városi közönség áldozatkész­
sége már elébb többféle jótékony czélra igénybe 
volt véve, ezen összeget sem lehet csekélyleni. 
A városi hatóság — reméljük — jelentékenyebb 
összeggel fog járulni nagy királyunk emléke 
előállításához.

* Liphard-féle miniatur-circus ma tartja 
utolsó előtti, s holnap legutolsó előadását, mit 
azon ügyelmuztetésseí közlünk, hogy a kik még 

jelesen kitanitott, mondhatni értelmes állatok

miután még alkalmi képei is műves . 
becsesei bírnak, s mig a szöveg alatt a legjelese 
Írói nevek láthatók folyton, a rajzok is a leg­
kitűnőbb mesterektől kerülnek s Munkácsy 
nagyszabású müvek által igénybevett ónja a 
múlt félév alatt csak ez egy lapot szerencse - 
tété eredeti dolgozattal. Irodalmi es művé­
szeti országos érdek tehát, hogy az „Ország- 
Világ“ fölkaroltassék, miért is újólag es 
melegen ajánljuk azt itt a közönség pártfo­
gásába.

Országgyűlési tudósítás.*)

le

mutatványait nem látták, ne mulaszszák el a 
holnapi utolsó előadáson azok megtekintését.

* \ bécsi fogadalmi templomra a volt 
községtanács által 1853-ban a város részéről 
ajánlott 5000. conv. forintnak, melynek egészen 
letörlesztése az 18ö i -ik évre volt kötelezvenyi-

g kikötve, hátraléka 2100. ft. leszállítása iránt 
m. k. bel ügy ministerium csak mostanában 

hívta fel a városi hatóságot. A tanács a kiadott 
kötelezvényre tekintettel értesíti a kormányt, 
hogy mihelyt az eredeti kötelezvény az adóhi­
vatalhoz beküldetik, azonnal kifizetteti a hátra­
lékot!— Abból a dicső Bach korszakból mindig 
akadunk valami maradványra, a mit fizetni 
kell.

* Két idegen koldus tartóztatta tolt le ma 
a rendőrség által lopás gyanúja miatt, az 
egyiknek félkeze hiányzik, a másiknak pedig 
lábai nyomorékok, és mégis a tolvajlás gonosz 
mesterségére adják fejüket.

* Mai Hamunkhoz van mellékelve az 
„Ország-Világ“ előfizetési fölhívása, melyet 
melegen ajánlunk olvasóink figyelmébe. Ritka 
lap vívta ki oly hamar az országos elismerést, 
mint Vértesi ez uj vállalata, melyről a fővá­
rosi nagy lapok — pártszinezet nélkül — mint 
legszebb magyar képes lapról szoktak meg­
emlékezni mindig. S méltán! Vértesi A. nem­
csak megelőzi, de fölül is múlja versenytársait,

A képv.-hiz ülése junius. 6. 
fVége.)

Dietrich Ign. azt látja, hogy a mi­
nis terelnök elvi kérdést állított fel az által, 
midőn mondá, miszerint egy minister! felter­
jesztésre nem lehet interpellálni a kormányt. 
Szónok erre azt jegyzi meg, hogy a képviselő­
nek joga és kötelessége egyszersmind a köz­
ügyeket ellenőrizni, már most ha nem élhetne 
előzetes interpellatióval, miután a biró elmoz- 
dithatlan, a hiba az illetőnek élte végéig meg­
maradna. Nincs az országban oly bölcs ember, 
ki megtudná mondani, vajon életbelépett-e az 
1869. 4. t. c*. és vajon e szerint kelljen-e 
ítélni a birói íjualificatiót vagy régibb törvé­
nyek szerint; mert az előbbi törvény alapján 
biró csak az lehet, ki köz- és váltó ügyvédi 
vizsgát tett le, a mit pedig a szóban forgó 
egyén nem állott ki.

Azt tartja, hogy az 1869. 4. t. ez. a birói 
qualificationak csak minimumát állapítja meg. 
mely nélkül valaki még járásbiró sem lehet, s 
ha a kormány a felsőbb bíróságokra is csak 
ezt alkalmazza, igen sokat árt az^ igazságszol­
gáltatásnak. Még az 1490. es 1510-ki törvé­
nyek is megkívánják, hogy felsőbb biró ne 
csak jurista, hanem ezek között kitűnő is 
legyen. A hivatalos lapból egy esetet idéz, mely 
szerint egy, a felsőbb tvszékhez kinevezett bí­
rónak miniszteri tanácsosi czim adományozta­
tok. Szónok az ilyen jelenségeket mind igen 
károsaknak tartja az igazságügyre nézve.

— A miniszter válasza tudomásul vétetik. 
O r d ó d i Pál bemutatja az igazolási ál­

landó bizottság jelentését Kosztolányi Károly 
képviselő megválasztatása iránt, — melyszerint 
Kosztolányi 30 nap fentartása mellett igazoltat­
ván, az I. osztályba sorol tátik.

Következik a napirend: a kérvények 
tárgyalása. Összesen 10 kérvény tárgyaltatott 
és minden ellenvetés és vita nélkül a kérvény! 
bizottság véleménye szerint intézteitek el.

Napirenden volt még az urbériségről és 
irtványokról szóló javaslatok iránti főrendiházi 
izenet tárgyalása, Ghyczy indítványára fülszó- 
littatik a főrendiház, hogy miután a viszonvála­
szában átküldött szövegnek 14. §-ra a képvise­
lőház módosítást tett, ezt azonban a főrendiház 
nem vette észre, most nem említi, járuljon hozzá 
a képviselőház szövegezéséhez. — A főrendi 
izenet Deák F. indítványára, miután a módo­
sítások egvnémilyike tán elfogadható s törvény- 
nyé a javaslat az ülésszak alatt úgy sem válhá­
tik, visszautasittatott az osztályokhoz tárgyalás 
végett. — Széli Kálmán előadó bemutatja a 
pénzügyi bizottság jelentését az osztrák Duna- 
gőzliaj ótársasággal kötött szerződést tárgyszó 
javaslat iránt. — Ki fog nyomatni.

Az ülés ezután, a főrendiház izenetének 
bevárása végett fél 1 óráig fölfüggesztetett.

Az izenet tudtul adja aztán, hogy az át­
küldött tjavaslat elfogadtatott, miután az ülés 
szétoszlik.

p é c h i interpellátiót intéz a közi. mi-

ko=,ij.i * külföldre írke.v, elfögW 

lépéseket tenni, hogy e be-
J°" Tu STÚ int.rpellátiét ed be . F,

ügyében. B.be. * «,.„«■ fö- 

‘•"“Í bér .«tétéi, b„,
mit feleltek a főrendek a képvrseloháznak a bot 
büntetés eltörléséről szóló törvényjavaslat tár- 
gvában tett sürgető üzenetére Elnök felel, 
hogy még semmi választ nem kapott, ír any 
. nemzet bírálata alá bocsátja a főrendek­
nek ezen eljárását és e törvényjavaslat tárgya­
lásának alaptalan halasztását, s annak megítélését, 
ha vajon érdemesek-e a nemzet bizalmára.

S i m o n j i Ernő válásit kér Pftulertől 
a legutóbb hozzá intézett interpellátiójára.

Pauler kijelenti, miszerint a kormány 
a korona jogai megóvására és fentartásara az 
eddigi gyakorlatnak és az államhatalom jogkö­
rének megfelelő intézkedéseket szándékozik és 
fo<* is alkalmazásba venni. (Helyeslés.)

° A szentesített törvények kihirdetése után 
elnök jelenti, hogy holnap (vasárnap) még 
nehány t. ez. kihirdetése végett ülés lesz.

** Főispánok in s i* !• v » « K « - « » au a p ^ a. j
megyében Eszterházy Pál hg. Eszteren" 
ben "For-ách Ágoston püspök,
Mártonffy Károly ügvvéd a föispáni

*** (Rövid hírek.) Kolozsv^^ 
versenyek sept. 12. es 13-kán lesznek 
Szombaton a gymn. ifjúság tegnap 
meg a Toldy-jubilaeumot. — E hó

e dühön * 1 ' 1 " ’

1871. niJ
szágszerte dühöngött orkánnak, SzegedZ” '
berélet esett áldozatul. — Gyöngyg’V*
nius 29 s 30-án a.ató gépverseny tartat1 
A hús legdrágább Pozsonyban s ^-bJ| 
(32 kr.) legolcsóbb Szatmáron s Zilahonfo?1 -í# 
— H.-M.-V ás árhelyről 300 an íblvi 
tak egy 8000 holdas alföldi kincstári ' ' *
nak örök áron megvehetéseért. 
ton tava kiöntéssel fenyeget.

Délutáni posta.
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Előfizet
Helyben ce

Egyétfé JOfrt-kr- 
Fél érre 6 „ 
Előfizetési pénz 6
Főpiaca. \ rcsey- 
aserkessmseflbe béri 

Fléfizethetij
TelepéiK. Lajos és Cl
kereekedesctieu sár

Egyebütt a post.'

A képv. ülése junius 10-én.
Elnök Somssich Pál.
A kormány jelen van.
Elnök bemutatja a minisz­

terelnök levelét, mely szerint Horváth 
Boldizsár helyébe Bittó István neveztetett ki 
igazságügyórnek.

V á r a d y G. több kérvény után interpel­
látiót intéz a földm. ipar és keresk. minisz­
terhez.

1. Tudtával töntént-e, hogy az ausztriai 
Lloyd segélyezése érdekéből a közös köiügv-

Fővárosi értesítő.
** Az ifjúság körében társulatok ala­

kulnak, melyek tagjai becsületszavukra fogad­
ják, hogy nem járnak oly nyilvános helyekre, 
s nem vásárolnak oly boltokban, hol nem be­
szélnek magyarul.

♦•Budán az iskolatanács a kultuszügyértol 
10,000 frt segélyt kér, hogy iskoláit szaporit-

** Széchenyi Ödön gr. utczatisztoga- 
tási torvét Pest városa némi módosítással a szak- 
bizottság elé terjeszti.

♦♦Nyári Pál feketébe vont szé­
kén a pestmegyei gyűlésen babér koszorú pi­
hent. Beöthy Lajos alispán melegen emléke­
zett meg Nyáriról, s megindult hangon indít­
ványozó, hogy Nyári Pál elvesztése fölötti 
fájdalmát a megye jegyzőkönyvileg örikitse 
meg; a földet, melyben pihen, a megye aláírás 
utján vegye meg, oda sírkövet emeltessen, élet- 
nagyságú arczképét a megye nagy terme szá­
mára föstesse le; a megyeház udvarán pedig 
neki érezszobort emeljen. Az indítványt a köz­
gyűlés egyhangúlag magáévá tevén, egy bizott­
ság, mely midezt kivigye, azonnal raegválasz- 
tatott, s az aláírást maga az uj főispán 500 
fttal kezdte meg. Mint tegnapi számunkban 
jeleztük, ugyanezt határozó el a pestmegyei 
ellenzéki bizottmány is. Jó volna a czél érde­
kében egyesülni.

** Szigligetinek „Nőuralom“ czimü 
ügjátéka e hó végen szinrederül Lipcsében 
,Wcnn die Frauen regieren“ czimmel.“

** Két uj operát nyújtottak be a 
nemzeti színházhoz ismeretlen szerzőktől.

** A képzőművészeti társulat je­
lenlegi nagy kiállítása e hó végén rekesz- 
tetik be.

** Az akadémia Bálint Gábor orientá- 
listát keletre küldte a mongolnyelv tanulása 
végett. Bálint már el is utazott.

*♦ Pesten egy 13 éves reálisko'ai ta­
nuló pisztolylyal vetett véget életének közelebb. 
Egy kis jegyzőkönyvet hagyott hátra, melyben 
azt Írja, hogy valami fogadás következtében 
már egy hó előtt kellett volna magát kivégezni, 
de miután nem volt pisztolya, s különben is 
nagyon szerette szüleit és nagy atyját várt a szo­
morú tettel.

— P á ris, jun. Rossel elfogatott \ 
lasztások itt s a vidéken egyidejűleg ii-' 
nek. A kormány kedvezőnek reméli a 
tások kimenetelét.

A fel
0) A jelen orsz|

Pár is, jun. 11. Luia Blanea.fv - W°Z “ “TfLrialt miurál 
szerkesztőjéhez intézett levelében kijelenti 1, ■ :F*ninlu , ??. ,.... *
mint republikánus borzalommal tekint a , bátran aláír 
mune hajtogatásaira s rablásaira. Reformáló orsz:
------------------------------------------------------- x |ma program m folyti

A „Debreczen.“ u- w í2az, hogy a ko
, eredeti . „v szavak igen ru|

MAGAXTAVIRATAI ES^yHa valaki refor

London, junius 12, Párisban a 
ges kivégzések beszüntettelek: a f{ 
haditörvényszék elé állíttatnak.

Berlin junius, 12. A német püspök 
német császárhoz emlékiratot intéznek 
pápa érdekében.

Versailles, junius 12. A hivatok; 
közli Picárd elbocsáttatását s bankig 
tóvá kineveztetését. Több párisi lapTté, 
nek az Orleans herczegek választása^ 
nyessé nyilvánítására vonatkozó eljár«, 
gyöngeségbői kifolyó hibának hirdeti. -t 
mi keserven boszulandja meg magát joooe 
tette volna, ha visszavonul.

,t akar valami tár 
■», ilyen vagy amo|

KÖZGAZDÁSZAT.

i azt végre.
Úgy, hogy a kori 

ogramm felett elev 
iszeriat félni kelle, ’ 

formokat nem szaba- 
végrehajtani.

Az eredmény iga 
got és feltevést

Ami reformot n 
iott a kormány, bizonl 
Jog a szabad sz»llem f 
11 Ott van az igazsá;
melvben a kormány 
nézve egészen kizártí 

A torvényhatós 
dig részint összevegyj 
Jéti rendszert a nag

(e) Debreczen. jun. 12. A heti seriéin 
középszerűen gyűlt fel, kevés sertés adat) 
mivel a tengeri magas ára miatt a vevők J 
tozkodtak.

A heti elővásárrx a behozatal igen ij 
kélv volt, a mi kevés életnemü hon;; 
emelkedett árakon levásároltatott, de csak 
magán szükségletre, határozott árt nem irhává 
mivel az életüzletre a mai ár nem száma;

Az idő a mezei munkáltatásra tii 
kedvezőtlen esős, s hüs.

r! VT ni rio.itil „ödt.r J• — I----------- I C
iánál a közvetett

Jpozta be, mellőzvén aq 
ami a denocraticus inté
alapja.

így vagyunk a 
Bíézve is.

Előre félnünk kellj 
jbgot az 1848-ik évi
megszoritandja sav

Belföldi hírek.

minister 1*72. évi költségvetésébe bizonyos
összeg vétetett fel.

2. Szándékozik-e a segélyezési tételnek a 
delegátió részéről tárgyalás alá vételét meggá­
tolni, mig a törvényhozás intézkedni fog.

*) Országgyűlési tmlósiíásaiuk már két lupánkból 
tárgy hal in az miatt maradtak ki.

*** A lapok visszavonják azon hirt, 
mintha Beregmegyében három magyar község 
az óhitre tért volna át.

*3* Aradon a kerekedelmi és iparka­
mara felállítása a városi közgyűlésen elhatároz­
tatott; megnyílik 1872. jan. 1. Hatásköre ki­
terjed Arad, Békés, Csanád, Hunyad és Zaránd- 
megyékre.

♦^ Nagy viharról írnak mosta­
nában a haza majdnem minden vidékéről, az 
alföldön és felföldön egyaránt pusztítottak e hó 
elején az elemek, különösen a mezei vélemé­
nyek lettek tönkre téve. II. Böszörményben is 
nagy jégszakadás volt f. hó 4-én, szőlő, gyü­
mölcs nem lesz.

---------_ ^ magasabb minőséghez!
HÄTyaX'*; ...............................

A főrendiház refolÉrtesítés.
Tisztelettel tudatom a n. é.k'ótőnséd 

gél, hogy lakásomat DebreczenbeáUérU 
nálam a legfinomabb bivajszaruból ± 
fántcsontból készült, bontó.- sürii/ii 
akasztó,- konyt,- kerek,- spaner- és ku 
bély fésűk kaphatók és megrendelheti; 
Továbbá elfogadok minden javítási 
igy tekenős-b^ka csontból készült fá 
pápaszemek, késnyelek stb. forasztásít 

Áruló helyiségem a Szathi 
testvérek boltjával szemben a piaczon 
s árulok Kedden, Szerdán. Szombaton

gém

Lakásom N-Hatvan utczalSirP Wpviseletét állapítani
szám alatt.

történt a kormánj 
Ott ülnek a szülei 

tnint láttuk, még a ko| 
k nyakára ülni.

Ha e tekiutetbJ 
ideményez a körmi 
ndi ház jogosnitsa 
nem várhatunk 
e téren sem.
Mert, ha a szülj 

be szoritandja is: - 
i tagság rendszerétl 

esitésével, — vagy

Szabó Istvií
fésűs mester. 1

Arany

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről junius 12-ről.

. . 5 frt. SS kr. I Ezüst . . 121 frt-t

Felelős szeri, és kiadótulajdonos: OLAU KAKULi

S JE

ban is, — mint ezt te^ 
tok utján a türvényha 

Egyik rendszer ! 
egyik sem népképvisej 
elvű alkotmányhoz egf 

Csodálnunk kell 
•dlenzék soraiban is | 
íebőház reformját a 
a törvényhozásba beél 
megoldhatónak.

Az ellenzék folyt 
tok ellen küzdött a töj 
dneése kérdésében.

3 ^30 ►
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KU KINYI KALMAN f
kereskedésébe ^

Debreczenben ^
^ az idei fordo idényre alkalmas férfi 

divatezikkek és utazó készletek, ^ 
nagy mennyiségben megérkeztek. y
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Hirdetés.
Hatvauutcz a elején 1563-ik szám 

alatti ház első lakosztályában kosz­
tolok, lakással vagy a nélkül, foly­
vást vállaltainak.

Ugyanott egy Vidacsféle leg­
jobb Szóró-rosta, Vaseke és egyéb 
gazdasági eszközök eladók. 

Értekezhetni az ott lakó egyénnél

Éladó szőÜö.
A Tóczós-kertben hat kapa saőllő 

eladó.
Értekezhetni N.-Váradutcza 2215-ik 

sz. a. a tulajdonos
220 8-3 Kiss Sándorral.
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Hogyan lehetne 
sőházat a nagy birtokl 
men másik kiadása 
deztetni ?!

Arról most nem i_. 
tMklában van-e szükséj 
**t jegyezzük meg. he 
*6yra szakad a törvéd 

I annál inkább aka| 
lyhozói működés, 
|ás, mivel mindegyil 

1 magát a többi osl 
li aztán a közügyét 

Ha már Magyara 
lóknál fogva, nem !|

TÁR
O) Az
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Debrecaen. ^871. Nyomatott Telesd? L. betiliveL (Széchenyi-utcasa 1814. az.

9^ Lapunk mai számához van mellékelve, az “Ország-Világ“ előfizetési fölhívása.

ameru
— Svéd!

Irta : Ztimblj 
(Foljr

Egy pillanatra farit 
^szerre fivére jutott esj 

— E szerint tehát 
thetem egyedüli red 
Mélyemre lenni.

Jtr, Most már tudta hol 
WbUen keilend a hsrizraj 

_ — Nekem mene 
I csak akkor lehetek bij 
lem, ott alkalmasint 

i fivért ie. Én cetén 
11 állok a világon, I 

^szerehese!
Ekkor föltűnt előtti 

jfjS«; ábrtódos tekintetei 
1dma neki; „Jöjj hozzám, f 

— Igen védelemre t 
flkn én, — fűzte tóvá' 
♦WemagSt ez ágyrsB a t

'/ v


